



抗美援朝老兵尤宏：

一句为人民服务 我记了一辈子

70年前，中国人民志愿军战士跨过鸭绿江，把侵略者从鸭绿江和图们江边赶回了三八线的附近。时光荏苒，曾经参加抗美援朝的战士们已经老去，但他们的功勋会被历史永远铭记。家住安定社区的老兵尤宏，曾在抗美援朝战争中作为护士为前线战士们服务，因为工作出色，还被授予三等功。

尤宏1932年出生于江安镇，今年已经89岁高龄。早在1947年，16岁的尤宏就参加了中国人民解放军，成为革命部队的一员。尤宏笑着告诉记者：“那时候部队里需要有文化的兵，我上过学，认识字，组织就推荐我到二纵卫校进行培训。”

经过3个月的培训，有了一定医疗知识的尤宏成为了中国人民解放军第三野战军第七兵团二十一军的一名卫生员。1948年底，尤宏和第三野战军的战友们一起，参加了淮海战役。1949年4月，尤宏又参加了渡江战役。尤宏回忆道：“战役中，我们一整支医疗队一起行动，在行军的过程中，敌军的飞机飞来，就要往下投弹。危急关头，队伍的辅导员当机立断，命令所有人散开，因此除了一个侦察兵受轻伤，我们全队无一伤亡。淮海战役打了60天，我在后方就60天没吃一顿饱饭，直到战斗结束才吃上了第一顿米饭。”

生死一线的战场经历，不仅锻炼了尤宏的医术，也在他心中深深植入了军人不畏艰险、甘于奉献的品格。新中国成立后，尤宏

继续驻守浙江，担任第三野战军第七兵团二十一军军医院卫生员。也是在这里，尤宏加入了中国共产党，成为了一名党员。1953年春天，一纸调令让尤宏离开祖国，远赴朝鲜战场。尤宏说：“走的时候，我就是抱着为战士们服务到牺牲的觉悟，把所有值钱的东西都寄回老家给父母。我还记得当时天气非常冷，我们靠两条腿走过冰封的鸭绿江。到了朝鲜，我就在新义洲的志愿四分部直属医院做护士。”

当时正值抗美援朝反登陆作战准备和夏季反击战役阶段，战局艰险，每天都有许多战士负伤，需要进行护理和治疗。22岁的尤宏年轻力壮，几乎是不眠不休地投入了繁重的伤病员护理工作。

“当时我们都是被分配了任务的，每人每天要负责100个伤员，我需要查验战士们的伤处，判断他们是何种伤情、是否严重、是否需要手术，还要为他们消毒、包扎、换药、打针等。当时医疗物资紧缺，骨折的伤员有夹板的我们能为他们固定好，没有夹板就只能用树枝进行固定。”提起抗美援朝战争，尤宏最大的印象就是累。

几个月的时间里，尤宏几度忙到险些倒下，战友劝他休息一会儿，他却说：“我放不下自己负责的伤病员。在卫校读书的时候，老师就教我，作为解放军战士要全心全意为人民服务，作为医务人员要全心全意为战士们服务，有的伤病员因为负伤，不能继

续参加战斗，脾气会比较暴躁，甚至可能会对宣布伤情的医生动手。面对他们，我们要做到打不还手骂不还口，尽心尽力把他们的伤病治疗好，让他们能够尽快重返战场。”

让尤宏感到欣慰的是，战区的朝鲜人民感念战士们的付出，时常到医院来探望，向尤宏等志愿军战士致谢。尤宏告诉记者：“当时我们除了受伤的中国战士之外，还会为朝鲜当地的居民看病。战区的人民和我们志愿军战士的关系都很好，战时行军我们住在朝鲜人民家里，他们就将唯一的炕让给志愿军战士睡，生怕战士们被冻着。”

战争结束后，为了照顾伤病未愈不能回国的战士们，尤宏和几位战友继续留在朝鲜进行医疗工作。直到1958年，尤宏才离开朝鲜，前往位于河南开封的解放军一五五医院，担任军医。1963年，而立之年的尤宏从河南退伍，回到家乡如皋，成为防疫站的一名防疫医生。1966年，尤宏成为如皋卫生防疫站的副站长，后来又任如皋人民医院担任副书记。

“当时整个人民医院只有70名医生，一天挂号的病人却有超过1000个，我除了负责行政工作外也要为病人看病，没有一天晚上能在12点前结束工作回去休息。”虽然已经退伍转业，身为军人的责任意识却一刻在尤宏心中，一刻也没有忘怀。尤宏工作多年，最骄傲的一件事就是他从未因为私心多拿群众的一粒米：“在人民医院期间，我的工资一直是跟普通医生一样多的，包括发奖

金，都是员工拿一块钱，我才拿一块钱，一分也不肯多拿。后来我又回到如皋卫生防疫站，担任站长。在任过程中，我尽力做好每一份工作。当时防疫站盖房子，分给单位的员工们，我先分给别人，一个个分过去，到了最后房子不够了，我自己反而没有分到。但是直到今天，我也不觉得后悔，我是军人，就应该为人民服务。”

退休后，尤宏仍然是个闲不下来的性子，他以自己的方式，为家乡医疗事业的发展贡献着一份力量。60岁时，他受邀加入市老年体协，对如皋的老年人进行健康指导。他经常举办讲座，并且制作了很多宣传单、宣传册免费发放，科普医疗卫生知识。从60岁到85岁，尤宏一直义务为老人们看诊，宣讲老年病的防治方法，同时也向报纸、杂志投稿，向广大市民宣传医疗卫生知识。

现在，这位为祖国付出青春的战士过上了年轻时梦寐以求的“慢生活”，他和妻子相伴，在儿孙的照顾下安享晚年。尤宏说：“我在战场上度过的时光可以说是苦有甜，苦是生活条件艰苦、战斗危险，可甜也是甜在心里，想到自己是在为祖国做贡献，我的心里就特别甜。”

年轻时老师讲的一句“我们是解放军战士，为人民服务”，尤宏一记就是一辈子。即使战火纷飞的岁月已经远去，英雄的精神却不会被遗忘。

融媒体记者 韩循 刘凯



俗话说，小酒怡情、大酒伤身。最近，男子刘某就深刻地理解了这句话的涵义，因为他喝了酒之后，不仅是伤身，还让自己进入了班房。

我市出“硬招” 严管烟花爆竹安全

本报讯（通讯员徐兵）日前，从2020年度烟花爆竹安全监管联席会议上传来消息，我市将坚持问题导向，亮出“硬招”，狠抓烟花爆竹安全监管。

一是加强宣传引导。用好网络、电视、电台等多种宣传手段，发动宣传教育。加大烟花爆竹安全经营、安全燃放、安全运输等宣传力度；深入宣传非法生产经营烟花爆竹行为的危害性和危险性，提高群众安全意识。

二是加强执法检查。会议要求各镇（区、街道）落实属地责任，发挥网格员作用，认真排查非法存储、经营、运输，及时发现问题并上报。要充分发挥各单位下属部门职能作用，调动村（居）委等基层组织的积极性，使安全监管工作落实到基层，落实到人，监管网络体系形成全覆盖。各成员单位部门切实加强联动，成立联合检查组，开展执法检查 and 明察暗访。

三是加强组织领导。各级要加强情况统筹，建立信息互通制度。要公布举报电话，开展明察暗访，加强监管、加强管控，规范经营秩序，保持高压态势打击非法行为。烟花爆竹综合领导小组办公室要定期通报问题线索。

安全生产专项整治在行动

城东社区：爱满夕阳红 敬老新风尚

本报讯（通讯员邱建梓）为了让老人们度过一个愉快祥和的重阳节，日前，如城街道城东社区携手市金融管理局、江苏银行、城东龙华艺术团、城东姐妹微家一起举办了“爱满夕阳红，敬老新风尚”联欢会。

联欢会上，12位90岁以上的老人与志愿者们欢聚一堂，共忆旧岁。活动现场，优美的歌曲、婀娜的舞蹈、精妙绝伦的木偶戏表演获得了现场观众的欢呼和掌声。城东社区相关负责人表示，今后将继续弘扬孝亲敬老美德，丰富活动载体，以有效的宣传和服务，在社区内形成尊老、爱老、敬老的良好风尚，努力提升老年群体的幸福指数，不断打造幸福和谐社区。

东陈幼儿园：童心敬老 爱在重阳

本报讯（通讯员秦小慧 张亚莉）近日，东陈幼儿园大班组开展了“童心敬老，爱在重阳”主题亲子活动，邀请孩子们的爷爷奶奶、外公外婆来到幼儿园，共叙浓浓亲情，共享天伦之乐。

活动中，孩子们聆听爷爷讲那过去的事情，感受到祖辈们打拼的不易，懂得了要珍惜现在的美好生活。最后的敬茶、赠卡片、吃重阳糕环节，将本次活动推向了高潮。活动的开展，不仅让孩子了解了重阳节的来历和习俗，也让爷爷奶奶们感受到孩子的成长与进步，享受到家庭亲情的喜悦与美好。

唱响青春赞歌 激荡生命精彩



青春韶华，是一篇敢拼敢闯的乐章；年少如花，是一段想唱想秀的时光。为活跃校园文化氛围，提升班级凝聚力，日前，江安高级中学举行了以“唱响青春 奔向未来”为主题的合唱比赛。

融媒体记者 吴环宇 李龙

市社保中心 开展专题教育活动

本报讯（通讯员范微微）日前，市社保中心以“自觉接受监督，增强防范意识”为主题，开展了“算好廉政账”专题教育活动。

活动中，中心工作人员集体观看了廉政教育警示片，并结合自身思想、工作和生活实际，深入分析自身在监督中的短板和漏洞，进一步强化接受监督的主动性和自觉性；系统学习了《中国共产党纪律处分条例》，进一步筑牢纪法意识，不断排查违规违纪苗头性、倾向性问题，坚持杜绝违规违纪现象。活动结束后，大家纷纷表示，将在以后的工作生活中，严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律，养成遵规守纪的高度自觉，把高标准、严要求贯穿到日常生活的每个细节。

高新区关工委 开展急救知识专题培训

本报讯（通讯员周忠连）为了普及急救知识，提高师生的紧急救护能力，近日，高新区关工委邀请市120急救指挥中心相关人员来到高新区实验中学，为该校七年级全体师生开展了一场急救知识专题培训。

活动中，市120急救指挥中心医教科科长戚永贞为同学们介绍了现代救护的特点，强调了在第一现场挽救生命的重要性，讲解了现场救护的知识和相关技能，以及心肺复苏和气道异物堵塞急救法等急救知识。此次专题培训活动体现了高新区关工委对学校安全知识教育的重视，提高了学校师生应对突发事件和意外伤害的应变能力和安全意识，同时对促进平安校园建设起到了至关重要的作用。

